

文化产业周刊 | 综合



真人秀迎来续集时代 同类型节目扎堆涌现
明年200多档综艺节目
值得关注的不超过30档



热门冷门纷纷出续集

原本就已经是王牌节目的《爸爸去哪儿》《我是歌手》《中国好声音》《中国达人秀》《中国梦之声》等会在明年延续。今年推出的众多新节目明年会继续制作第二季。例如湖南卫视的《一年级》，江苏卫视的《星厨驾到》《最强大脑》，浙江卫视的《十二道锋味》《奔跑吧兄弟》，东方卫视的《梦想改造家》，安徽卫视的《超级先生》。央视也将推出《出彩中国人》《星光大道》《梦想星搭档》《等着我》《喜乐街》等节目的“续集”。纪录片《舌尖上的中国》第三季也正在紧张筹备中。

除了原有的节目，各大卫视也纷纷推出新节目，湖南卫视第一季度周日晚将推出《动物园奇遇记》，主打5位明星进入野生动物园担任饲养员，进行为期6周的封闭式体验。此外，引进韩国MBC电视台原版的《真正的男子汉》也将亮相。2015年东方卫视60%以上都是新节目，其中崔永元主持的社会话题节目《东方风云汇》受到了广泛关注。

同类型节目严重撞车

歌唱类节目和亲子类节目走红之后，明年各大卫视扎堆制作了一大拨户外真人秀和演员选拔类节目。安徽卫视推出了明星情侣户外真人秀《亲爱的，出发吧》、全明星职业体验纪实真人秀《全明星24小时》，东方卫视推出了《我要登珠峰》《我

要去探险》等极限生存系列真人秀节目。演员选拔类节目在明年也呈现了井喷的迹象，《好声音》团队灿星推出《中国好男儿》和《灰姑娘》挑选目前国内有潜力的青年男女演员。浙江卫视和北京卫视也相继推出了《我看你有戏》《造梦者》，两档节目分

别邀请到了成龙、冯小刚、姜文、赵本山等重量级嘉宾担任导师。除此之外，喜剧类节目也严重撞车，江苏卫视《中国笑星》《爷爷正当年》，湖南卫视《我们都爱笑》，东方卫视《生活大爆笑》等节目让人看得目不暇接。

明星资源少观众很纠结

2015年综艺节目的播出时间也有了变化，王牌节目依然保留在周末黄金时间播出，周一到周四各大卫视晚间都将推出各式各样的综艺节目。以今年第四季度为例，新开播的明星户外真人秀已经呈井喷状态，周四有《这就是生活》，周五有《奔跑吧兄弟》《明星到我家》《极速前进》，周六还有《两天一夜》。明年各大电

视台在第一季度就将进入根本停不下来的节奏。不过电视台如此大的热情，观众未必能消化。一是节目太多观众根本看不过来，二是节目质量参差不齐。从第四季度开播的新节目收视率来看，虽然湖南卫视的《一年级》和浙江卫视的《奔跑吧兄弟》都制作精良，但两档节目的全国收视率都没有超过《中国好

声音》。除了观众审美疲劳以外，200多档节目的开播，对于明星资源的利用也将会是新的挑战。虽然国内明星多，但具备综艺感的却很少，上节目纷纷沦为“酱油党”。大牌明星也将继续成为各卫视哄抢的对象，难免出现一人分饰多个节目导师的情况。今年郭敬明就同时担任了4档节目的导师。

多数节目将成为炮灰

如此多的节目扎堆，卫视之间的竞争压力也增大。昨日，记者采访了浙江卫视节目推广部主任王征宇，他表示近年来浙江卫视一直走制播分离的路线，明年除了继续实行这样的战略，也会加大自我

研发节目的投入。“明年很多卫视都开始实行节目制播分离，我们起步比较早，所以没有太大的压力。”一位不愿意透露姓名的卫视工作人员表示，看似有200多档节目，但真正引起广告商关注的节目不超过30

档，“电视台也知道大量客户的资金都在自家的精品节目里，他们要保证那些精品的制作和运行。剩下的节目虽然多，但是质量很难得到保证，人才也有限。所以很多都会沦为炮灰。”陈柯羽

梁家辉：大家好，我是威虎山CEO座！山！雕！

最近，江湖传闻“梁家辉要上威虎山，做土匪头子座山雕”。昨天，《智取威虎山3D》土匪帮发布会在京举行，梁家辉版“座山雕”正式曝光，导演徐克，主演梁家辉、余男，以及威虎山众土匪“八大金刚”现身发布会。

徐克不枉“老怪”盛名，“座山雕”这个经典反派也被他玩出花样。“我跟梁家辉认识好久，每次找他，都出了不少难题……”徐克说。“是啊，座山雕的那个造型，我都担心自己女儿认不出是她们老爸演的……”梁家辉笑言。

“我要对土匪形象来一个反传统”，梁家辉自然不会被老友徐克难住，“其实座山雕也是个蛮儒雅的人，而且，他对女人很有一套哦！”梁家辉还透露，自己30年前来北京拍戏，就看过京剧《智取威虎山》的片段，当年也曾在东北抚顺拍过戏，“环境我还是了解一点”。

这个“座山雕”的女人，就是余男扮演的“青莲”。“青莲”是徐克在改编《智取威虎山》过程中全新创造的角色。为什么没采用原著里“蝴蝶迷”这个女反派呢？“蝴蝶迷”本身就是个女土匪，这对威虎山上的其他土匪来说，没有挑战。我就要找个完全不是土匪的女人，来挑战土匪。”

“压寨夫人”余男在现场“羞涩”坦白，“青莲这个女人最厉害的就是‘色诱’，她在威虎山上挑起了男人们的战争，也是杨子荣最大的威胁”。威虎山上的女人不好做，余男“吐槽”拍“色诱戏”时，要在大冬天的片场，穿丝袜，还要被撕破……小暖

吴佩慈宣布退出演艺圈：专心生小孩，目标5个

据报道，九头身美女吴佩慈今年2月产下爱女小蕊蕊，13日受邀出席名牌鞋款活动，产后首度公开亮相，身型依旧纤细，完全看不出来是一个孩子的妈。乐于当妈的她竟然在活动上宣布：“将全面退出演艺圈！”

吴佩慈先前与香港富商纪晓波复合，生下爱的结晶，但吴佩慈至今尚未获得名分。她说：“之后退出演艺圈，将全心全意照顾小孩，专心生小孩，目标生5个。”至于是否有成家计划，吴说：“有，有好消息会跟大家说。”

@悠然若见：还没成家就要生5个小孩吗？

@如烟颖儿：没名分不结婚，还放弃事业苦逼兮兮地一直给生孩子……吴美女你还可以更悲哀一点，真的……

@妙妙小姐806：别说那么死，给自己一条后路。

@Mabooss：女人为何难为自己！

@Cmency：退不退有差别吗？有啥代表作？演技没有、嗓子没有，只有身材，每天发一点“小吴私服”还不错！

@梦想家 婷婷：干吗为了男的放弃自己的事业和人生？万一被甩了怎么办？就什么都没有了，蠢啊你！泽泽

